

便民圈

寻出路，核酸采样亭如何“再就业”

■杜晓萍

每天进出小区，金华市民吴女士都会留意门口的核酸采样亭。“原来有两个，取消常态化核酸检测后，位于路中间的一个移走了，另一个往边上挪了挪，现在堆着防疫物资，有成箱的防护服和隔离衣及一些橡胶手套、消毒酒精、拭子等。”吴女士家住金华市区南国名城小区，她说，这个采样亭是去年临时征用的，方便居民参与核酸检测。吴女士认为，无论是物资还是亭子，都应该再利用，一直闲置难免可惜。

闲置久了造成资源浪费

据悉，金华市有1000余个核酸采样亭。核酸采样亭一般由乡镇（街道）采购，是否搬离也由其决定。“目前统一存放在综合文化站里。”近日，金华开发区汤溪镇相关负责人介绍，常态化核酸检测期间，村里主要利用现有资源配置采样点，而集镇厂区、开放式小区等大多不具备采样条件，于是镇政府采购了七八个核酸采样亭。

义乌市稠城街道的核酸采样亭位于内部道路或公园里，目前保持原样。一义乌市民表示，江东街道某活动场地内也留着一个采样亭，旧场地围栏比较高，当时是用吊机把亭子吊进去的，搬离也需用吊机。此外，金东区、东阳市等地的市民反映，近两天路过部分工业区、村庄时，见过原地不动的核酸采样亭。

去年夏季热浪滚滚，为了关爱全副武装的采样人员，核酸采样亭大多配备了空调。工作台、对讲机、插座、日光灯等，则是亭子的标配。亭子闲置时间长了，不仅煞风景，更会造成资源浪费。



通讯员兰灿 摄

不少乡镇（街道）工作人员表示，他们也希望核酸采样亭早日转型，继续提供便民服务。金华市卫生健康委工作人员介绍，核酸采样亭产权不归卫健部门，其无权决定如何改造，只能提出建议，有需要时进行指导。

改造再利用有N种可能

其实，金华市对核酸采样亭有过一次成功改造。去年12月21日，金东区孝顺镇开设了全市首个移动诊疗室，各县（市、区）紧跟而上，纷纷改造核酸采样亭，为感冒发热患者提供挂号、诊疗、缴费、配药等服务，方便快捷。

如何让核酸采样亭“再就业”？有市民提出，金华是全国文明城市，核酸采样亭可以改造为街头文明驿站，根据不同地点、不同需求，成为学雷锋志愿岗、环卫（交警、外卖小哥、快递员）休息站、平安服务亭等，提供临时休息、冷热饮用水、饭菜加热、无线上网、应急用药、充电等温馨服务。还有志愿者希望设置几个老年人助浴点，方便社区老人就近洗浴。

有市民建议，核酸采样亭可改造为公共场所的健康小屋，配备血氧仪、血压计等，实现健康自测、健康教育、健康管理等功能。有条件的配备AED（自动体外除颤器），并宣传科普急救知识，为心脏骤停患者抢抓“黄金4分钟”。

“部分还可用于市场化运营，如改造为机动灵活的集市摊位，活跃集市经济。相关部门也可以面向社会征集更广泛的用途。”金华市人大代表胡芳说，改造后的核酸采样亭，可根据不同用途归宿相应部门管理，便于部门不断调整优化服务与功能。

换新颜，“爱心驿站”呵护幼儿健康

■盛慧洁

你还记得核酸小屋吗？它们曾经为大家提供了很多便利，如今随着疫情防控政策的优化调整，社区中的核酸小屋已完成了历史使命，其中一部分进入到了校园当中。近日，杭州市绿洲花园幼儿园的老师们经过巧思妙想，将闲置的核酸小屋华丽升级，赋予了新的身份——

“爱心驿站”。

“爱心驿站”是为幼儿园的孩子们提供的留观室，如果孩子们在幼儿园有发热或身体不适，老师会带着孩子来到“爱心驿站”。驿站配备了充分的防疫物资、医疗急救物品等，为孩子们的健康做好积极的保障措施。

在绿洲花园幼儿园绿洲园区，“爱心驿站”以春天为主题，让孩子们感受到春天生机盎然的气息，文晖园区则以可爱的长颈鹿为背景，童趣满满。

“爱心驿站”不仅具有高颜值，还为孩子们提供了更多的关爱和守护，为生命安全做好全面保障。为了缓解被暂时留观的幼儿的情绪，老师们设计了温馨、富有童趣的主题画面，帮助孩子们放松心情、缓解焦虑，给予孩子最贴心的关爱和照顾。

年轻时，一张火车票从北游到南；退休后，跑了23国仍意犹未尽——

他是爱穷游的“游龙”

■俞佳倩

他是浙江省作家协会会员，自小酷爱读书，常常沉浸于书中描摹的美妙景色中。青年时他“浪迹”中国北方和东部，壮年时走遍中国南方和中西部，退休后又踏出国门，感受异域风情。大多数时候虽是穷游，但旅途，让他精神世界越来越丰富。

一张通票从北游到南

何阿龙住在古城绍兴的书圣故里，今年72岁的他有50年的旅游经历。小学高年级阶段，捧着语文课本摇头晃脑读着古诗的何阿龙便开始向往外面的世界，从唐诗、宋词到元曲，一句句都写满了旅行的目的地。念到“月落乌啼霜满天”，何阿龙仿佛走在了苏州小河边的青石板上；念到“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”，他的心思又飞到了江陵的小舟上；念到“天苍苍，野茫茫”，他又仿佛置身于无边无际的大草原中，看着牛羊悠闲地吃草……

受限于年龄与经济条件，彼时的何阿龙最远去过杭州，从绍兴火车站坐上绿皮火车，晃晃悠悠来到杭州，又坐公交车到西湖边，“淡妆浓抹总相宜”的景色终

于呈现在眼前。怀着对外面世界的向往，何阿龙慢慢长大成人。

1972年，何阿龙响应号召，前往吉林省白城市镇赉县插队落户，每年有探亲假，他可以免费拥有一张张绍兴和插队点的往返火车通票，正常情况下，三天三夜就可以完成单趟行程。“什么是通票？一张票可以多次乘车，我在中间某一站下了车，签好车次，可以过几天再从这里上车继续出发。”何阿龙说。

于是，利用通票，何阿龙开启了他的穷游之旅。1973年，他坐上回家的火车，先在北京下车，游玩了故宫、长城、前门大街等知名景点，第二站是济南，接着是江苏，再是上海……原本三天三夜的路程，因为多了沿途的风光，延长至一个多月。

穷游的第一个原则，就是省钱。插队的那几年，何阿龙的工资很少，每一分钱都要花在刀刃上，平时尽量不在烟酒茶上消费。每次外出住宿，他都会选择火车站附近的旅馆，不仅离主城区比较近，周边景点也相对集中，一般几块钱就能住上一晚，标准差不多是如今80元的小旅馆。

穷游的第二个原则，是独行。

1976年，何阿龙结束了插队的日子，去了内蒙古霍林河矿区支工，一待就是4年。同龄的朋友忙着恋爱，他一门心思扑在旅行上，围绕着工作地继续开辟新旅游地。一个人旅行，把钱和时间花在自己觉得最重要的地方。

拿着一份公社开的介绍信，他走过了一个又一个城市。他会去每个城市的博物馆，畅享这个地方的过去；逛一逛菜市场，感受当地的风土人情；走一走老街，触碰城市的灵魂；听一听地方戏，去领略不同腔调的韵味。

穷游的第三个原则，是因地制宜。

1980年年底，何阿龙回到了绍兴，次年成为了蕺山中心小学的老师，教科学和体育，同时

还兼任文学社的老师。虽然工资有所下降，但何阿龙拥有了寒暑假，并且从北方回到绍兴，他正好开启南方和中西部的旅行。

教书之余，趁假旅游，何阿龙一个人去了江西、广东、广西、福建、四川等地。“平时旅游，我都很节省，吃得很随便，有时候一个面包一个苹果就解决了。我白天旅行，晚上在旅馆写游记，更注重精神上的享受。”何阿龙说。

到柬埔寨客串了一回老师

退休后，有了更多的时间，何阿龙的目的地更多了。2012年，他来到了台湾省，阿里山、日月潭就这样从书本里走了出来。受限于跟团游不能独自行动，他见缝插针，和当地人打听旅馆周边的景点，早上5点起床，一路小跑，追逐自己想看的风光。

2013年，何阿龙办理了护照，正式开启出国游。退休后的10年里，他一共去过23个国家，包括朝鲜、日本、泰国、德国、法国等。

行至柬埔寨，他还有一段十分有趣的经历：行程的最后一

天，上午是自由行的时间，按照

他制订的旅行准则，他先去了菜市场，感受人声鼎沸的烟火气，又去了博物馆，感受大小石雕的古朴之美。走着走着，他发现竟来到了一处学校。对于教师退休的他而言，学校是最美的人文景观。刚好，这个学校没有围墙，他一路畅通，来到了教学区，偷偷观察每间教室。

很快，学生们就发现了这个“格格不入”的老汉，大家都惊奇得双眼发亮，老师也注意到了他，微笑着朝他点了点头。看到师生都非常友善，何阿龙心头一热，增了胆量，指了指自己，又指了指黑板，示意自己以前也是老师，想要上台讲课。老师微笑着点了点头，伸手请他进教室。

授课容易，语言不通该怎么办。他迅速打量四周，见讲台边的小柜子内放有小纸杯、小剪刀、小绳子、小木块、小水壶等小物件。作为科学老师，何阿龙立刻决定利用这些小东西，自创了几个关于水的小实验，中途甚至还邀请学生一起来参与，引得学生们连连惊呼。回去之后，他立刻将自己的见闻写了下来。

“读了书，行了路，阅了人，提高了写作水平，岂不美哉！”何阿龙说。

甬台温改扩建灵江特大桥试桩灌注完成



2月25日凌晨，随着最后一方混凝土的注入，浙江交通集团甬台温改扩建台州北段项目灵江特大桥试桩灌注顺利完成，标志着大桥主墩桩基施工将全面展开。

灵江特大桥是一座主跨380米的双塔双索面斜拉桥，是甬台温改扩建台州北段项目的关键控制性工程。工程主墩桩基直径大、上覆淤泥层厚、卵石层深、岩石强度高，地质条件极其复杂，成孔成桩控制难度大。甬台温改扩建台州北段项目指挥部多次组织监理、施工单位召开桩基施工工艺技术讨论会，借鉴国内同类地质超长桩基施工经验，并进行方案比选，不断优化施工工艺，确保试桩灌注顺利完成。曹龙 陈英

工程。工程主墩桩基直径大、上覆淤泥层厚、卵石层深、岩石强度高，地质条件极其复杂，成孔成桩控制难度大。甬台温改扩建台州北段项目指挥部多次组织监理、施工单位召开桩基施工工艺技术讨论会，借鉴国内同类地质超长桩基施工经验，并进行方案比选，不断优化施工工艺，确保试桩灌注顺利完成。

兴议村邮政区块资产处置拍卖公告

招标编号 CQPM-20230302

受委托，定于2023年3月9日14时30分在杭州

市公共资源交易中心萧山中心开标厅404室对以下标的进行公开拍卖。

一、标的的名称及起拍价(采用有底价竞价拍卖)

标的物：兴议村邮政区块资产处置，起拍价：

1667.02万元，竞卖保证金500万元。成交款一次性支付，付清后进场。

委托事项及瑕疵说明：

1. 所有的标的物的名称、规格型号、数量、质量、

性能等以现场展示为准，如实际交付与资料有差

异或数量及零配件有少，委托人和拍卖人不承

担任何责任。乙方在成交当天即派人管理标的现

场，标的物的毁损、灭失风险均由乙方承担。如未

按要求管理标的，按每天每户元整人民币计算管理

费(管理费从履约保证金中扣除)；

2. 竞拍成功后，成交人需在3月14日16时前一

次性支付交纳款项，并签署《拆房、清平土地工程承

包合同》；

3. 办理完手续后，需在规定时间内按委托

方要求完成所有房屋拆除工作(包括进场后设

施围挡，设备搬离、房屋拆除及地块块线墙脚砌筑

2.4米，并按房拆率±0.00%)。拍卖规则附图中

区域其中1号房屋区划1号房屋及其以西的范围，详

见拍卖规则附图)需在合同规定的施工之日起的

14日内完成拆除工作。清场完毕，施工完成后，

甲方应及时验收，如上述区域在规定时间内

完成拆除工作、清场完毕后，如上述区域在规定时间

内完成拆除工作、未清场完毕，甲方每月底按万元

人民币违约金(违约金从履约保证金中扣除)；

4. 具体拆除工作的工期及拆除要求按进场时委

托方要求实施。

二、标的的咨询展示：2023年3月3日、6日(8:30~

17:30)，接受咨询及勘查标的。标的展示现场。

三、报名时间、地点：2023年3月7日、8日(9:

00~16:00)，在萧山区萧东路120号机动车交易

市场二楼。

四、报名手续：凭营业执照副本、公章、法定代表人身份证件和代理人身份证件。报名前需缴纳缴纳的保

证金已支付到帐。

五、竞买人须知及起拍价详见本次拍卖资

料以及竞买须知。

六、具体拆除工作的工期及拆除要求按进场时委

托方要求实施。

七、标的的评估报告：《中国裁判文书网

(https://wenshu.court.gov.cn/)——“刑事案件”——搜索框输入

的案件名称及案号即可找到；

八、竞买方式：竞买人须于2023年3月8日16

时前将竞买保证金汇至本公司指定账户。并于2023

年3月8日17时前将银行汇款凭证及有效证件和

证明文件到本公司办理竞买手续并领取本次拍卖

资料以及密封式拍卖标的表等，报价表填写准确、

完整并密封装订后，在拍賣会现场拍賣师宣布的

报价表递交至现场投交。

九、联系方式：联系人：13961709088 金女士

杭州金瑞拍卖有限公司

2023年3月1日

拍卖公告

受委托，定于2023年3月9日10时在宁波市

百丈东路28弄2号(嘉汇国际B座)907室拍卖厅

举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：

(1)原某单位的房屋(构)筑物和树木处置。

权证号3万；(2)原某单位的房屋(构)筑物

和树木处置权，权证号嘉房权证海字第3006万；(3)原某单位的房屋(构)筑物和绿化用地处置权，权证号1万元；(4)原某单位的房屋(构)筑物处置权，权证号1万元。

注：标的详细信息及起拍价详见本次拍卖资

料以及竞买须知。

二、竞买条件：竞买人必须具备完全民事行

能力的自然人、法人和其他组织均可竞买。

三、报名及保证金交纳有关事宜：

1. 竞买人需在阿里巴巴平台注册并实名

认，竞买人需在支付宝账户内有足够的余额支付竞买保证金。竞买人通过支付宝账户支付的保证金不足以支付的，竞买人应当在竞买前向本公司账户补足保证金。竞买人通过支付宝账户支付的保证金，本公司不予以退还，竞买人自行承担由此产生的法律责任。

2. 竞买人参与竞拍，支付